

R O M Â N I A
JUDEȚUL SUCEAVA
ORAȘUL GURA HUMORULUI
CONSILIUL LOCAL

PROCES VERBAL

Încheiat astăzi, data de 26.11.2015, orele 11⁰⁰, în ședința extraordinară a Consiliului Local Gura Humorului, convocată în baza Dispoziției Primarului nr.1086 din data de 20.11.2015.

Doamna Secretar deschide lucrările ședinței, arătând că este statutar constituită, fiind prezenți un număr de 17 consilieri locali din cei 17 aleși în funcție.

La ședință sunt prezenți: domnul senator Bereanu Nicolae, domnul prefect Harasim Constantin, domnul profesor de istorie Nelu Sandu Baboi, domnul primar Moldovan Constantin, pr. Nuțu Mircea, domnul primar Ostanschi Vasile, fostul secretar al orașului Gura Humorului domnul Hunea Mihai, cetățean de onoare al orașului Gura Humorului domnul Bercea Radu, fostul primar al orașului Gura Humorului Balău Alexandru, preot-poet Hrehor Constantin, etnograf domnul Camilar Mihai, diverse personalități și șefi de instituție, a orașului Gura Humorului.

Doamna Secretar dă cuvântul domnului consilier Cauc Florentin, decanul de vârstă, pentru a propune președintele de ședință.

Domnul consilier Cauc Florentin, decanul de vârstă, propune ca președinte de ședință pe doamna consilier, Ciocoiu Mihail.

Propunerea este supusă la vot și aprobată cu unanimitate de voturi "pentru" din numărul consilierilor prezenți.

Doamna consilier Ciocoiu Mihail mulțumește tuturor pentru încrederea acordată și cere permisiunea de a da cuvântul domnului Primar pentru a prezenta proiectul ordinii de zi, conform prevederilor art. 43 alin.1 din Legea 215/2001 a administrației publice locale, republicată, cu completările și modificările ulterioare.

Domnul Primar dă citire proiectului ordinii de zi și anume :

1. Proiect de hotărâre privind atribuirea denumirii de PIAȚA ȘTEFAN CEL MARE ȘI SFÂNT a suprafeței pietonale și pentru parcare autoturismelor, în centrul căreia este amplasată Statuia lui Ștefan cel Mare, situată între strada Piața Republicii, strada Mihail Kogălniceanu, Parcul Central, Muzeul Obcinilor Populare din Bucovina și Aleea Marly din Orașul Gura Humorului. Inițiator – Primarul orașului Gura Humorului.
2. Diverse. (1. Deschiderea oficială a festivității prilejuite de aniversarea a 525 ani de la prima atestare documentară a Orașului Gura Humorului; 2. Lansarea

monografiei "Gura Humorului în imagini și cuvinte" autor Mihai Camilar; profesor de istorie Nelu Sandu Baboi; 3. Expoziția de fotografie: Gura Humorului de altădată.)

Proiectul ordinii de zi, fără alte modificări, se supune la vot și se aprobă cu unanimitate de voturi „pentru” din numărul consilierilor prezenți.

Se trece la punctul 1 al ordinii de zi și anume : Proiect de hotărâre privind atribuirea denumirii de **PIAȚA ȘTEFAN CEL MARE ȘI SFÂNT** a suprafeței pietonale și pentru parcare autoturismelor, în centrul căreia este amplasată Statuia lui Ștefan cel Mare, situată între strada Piața Republicii, strada Mihail Kogălniceanu, Parcul Central, Muzeul Obcinilor Populare din Bucovina și Aleea Marly din Orașul Gura Humorului. Inițiator – Primarul orașului Gura Humorului.

Domnul Primar prezintă expunerea de motive.

Se prezintă raportul compartimentului de specialitate – Serviciul Tehnic din cadrul aparatului de specialitate al primarului orașului Gura Humorului.

Se prezintă rapoartele de avizare ale Comisiilor de specialitate nr. 1, 2 și 4 ale Consiliului Local.

Doamna Secretar prezintă proiectul de hotărâre.

Domnul președinte de ședință dă cuvântul pentru discuții.

Se trece la discuții:

Domnul Primar mulțumește tuturor invitaților pentru prezență și menționează că ar dori ca toate ședințele să fie ca aceasta.

Am inițiat acest proiect de hotărâre odată cu terminarea lucrărilor, derulate în cadrul proiectului: **ACCESSE ȘI PARCĂRI ÎN ZONA CATEDRALEI ORTODOXE ȘI PE STRADA MARLY, ORAȘUL GURA HUMORULUI, JUDEȚUL SUCEAVA**, prin consultarea mai multor personalități ale orașului și ale Consiliului Local și s-a ajuns la concluzia că această zonă a devenit spațiu public de importanță majoră pentru locuitorii orașului și este utilă amplasarea unui monument impunător cu rezonanță practică și religioasă. Această zonă a devenit un spațiu public de importanță majoră, sunt create condiții de recreere, parcare și spațiu propice pentru adunări publice.

În concluzie s-a ajuns la subiectul monumentului „Ștefan cel Mare în ipostaza de sfânt voievod al neamului și apărător al creștinătății, purtând coroana voievodală și în mâna stângă o biserică în stil ștefanian, reprezentare a Domnitorului întâlnit în pictură votivă”.

Statuia reflectă în limbajul artistic ideea: „Ștefan cel Mare în ipostază de sfânt voievod al neamului și apărător al creștinătății.” În mâna stângă tine la nivelul pieptului macheta unei biserici pe care o oferă Divinității. Personajul este prezent cu coroana voievodului pe cap. Imaginea voievodului este o expresie de sinteză a eroului creștinătății, ușor recognoscibilă din portretele existente ale voievodului. Ideea verticalității de caracter este accentuată de mantia lungă până la pământ sugerând un veșmânt ritualic. Statuia a fost executată de către maestrul Mircea Dăneasa, având o înălțime de 5,0m. Soclul pe care este amplasată are dimensiunile în plan de 1,3x1,3m și o înălțime de 1,8m. este placate cu travertine.

Având în vedere amplasarea Statuiei lui Ștefan cel Mare în centrul acestei suprafețe pietonale și pentru parcare autoturisme, consider că este oportun ca Piața să poarte denumirea de **PIAȚA ȘTEFAN CEL MARE ȘI SFÂNT**.

Nefiind discuții se supune la vot proiectul de hotărâre și cu unanimitate de voturi ”pentru” se aprobă devenind hotărârea cu numărul 138.

Se trece la punctul 2 al ordinii de zi și anume : Diverse. (1. Deschiderea oficială a festivității prilejuite de aniversarea a 525 ani de la prima atestare documentară a Orașului Gura Humorului; 2. Lansarea monografiei “Gura Humorului în imagini și cuvinte” autor Mihai Camilar; profesor de istorie Nelu Sandu Baboi; 3. Expoziția de fotografie: Gura Humorului de altădată.)

Domnul Primar deschide oficial festivitatea prilejuită de aniversarea a 525 ani de la prima atestare documentară a localității Gura Humorului, atestare realizată în timpul domniei lui Ștefan cel Mare.

Evenimentele organizate pentru humoreni dar și oaspeții lor vor fi diverse, având menirea de a face cunoscută istoria, tradițiile, personalitățile emblematiche, istorice și culturale care au dus renumele acestor locuri pitorești mai departe, în țară și în lume, dar și realizările actuale, valorile locale cu care comunitatea se mândrește.

Pentru a evoca timpurile de altă dată ale începuturilor, dar și pentru a evidenția strânsa legătură între trecut, prezent și viitor, pe care oamenii locului o prețuiesc, organizatorii propun un program cu caracter jubiliar.

Domnul Primar dă cuvântul domnului etnograf Camilar Mihai pentru a vă prezenta câteva aspecte a primei atestări documentare a orașului Gura Humorului.

Domnul Camilar Mihai spune că, dacă prima atestare documentară datează din noiembrie 1490, afirmăm fără nici o rețineră că, în acest spațiu s-a locuit mult mai demult, dovada cea mai plauzibilă fiind denumirea de “seliștea Poiana de la gura Humorului”.

Gura Humorului, această “gură de Rai bucovinean” își are începutul în “partea cea mai veche și mai frumoasă a țării noastre, raiul Moldovei” după cum glăsuia marele Eminescu, loc unde ești întâmpinat de un grandios concert silvestru, care are în repertoriu simfonia codrilor răcoroși sau a covorului multicolor al fânețelor înflorite, iar de peste dealuri, dinspre Stupca, reverberează vioara lui Ciprian în dulci acorduri de baladă.

Domnul Primar prezintă cartea de căpătâi a acestui oraș “Gura Humorului în imagini și cuvinte”, mulțumindu-i domnului Mihai Camilar pentru această frumoasă lucrare.

Domnul Primar dă cuvântul domnului profesor de istorie Nelu Sandu Baboi.

Domnul profesor de istorie Nelu Sandu Baboi prezintă lucrarea domnului Mihai Camilar “Gura Humorului în imagini și cuvinte”, prezintă monografia lucrării, care este bine structurată, având un cuprins amplu, cuprinzând capitole referitoare la evoluția localității. În paginile acestui volum surprinde aspectele cele mai semnificative ale treptelor evoluției istorice, inserând domenii cu caracter geografic, istoric, toponimic, social, cultural, de cultură și civilizație tradițională, turistic.

Această lucrare, elaborată cu mult simț al responsabilității și în spiritul adevărului istoric, se constituie drept o carte-album care prin text și imagini fotografice de diferite vârste, caută să illustreze crâmpie din istoria zbuciumată a orașului Gura Humorului, urbe care a fost și a rămas o oglindă strălucitoare prin care se întrevește întreaga Bucovina.

“Gura Humorului în imagine și Cuvinte” poate fi cotate ca un autentic document care prin materialul fotografic și slove așternute cu responsabilitate încearcă să revigoreze virtuțile adormite ale unor vremuri trecute. Deci să ne bucurăm de aceasta frumoasă lucrare.

Ia cuvântul preot- poet Hrehor Constantin.

Preotul Hrehor Constantin spune că, a fost imprudent astăzi și a nimerit într-un “parlament”, este mândru să stea în partea dreaptă a domnului Primar și este drept

impresionat de toate actele care le face domnul Primar Marius Ioan Ursăciuc. Așa ar trebui să fie și să se țină toate ședințele dumneavoastră de consiliu.

Ziua României care este și ziua cea mai frumoasă a neamului românesc, Ziua Humorului - a orașului, această carte - Ziua domnului Mihai Camilar. Preotul Hrehor Constantin menționează că, un sâmbure din fructul României este Gura Humorului, domnul Mihai Camilar fiind un bun cunoscător, este baciul de la Gura Humorului ce a strâns în staulul său toate trecăturile acestui oraș. Preotul Hrehor Constantin îl felicită pe domnul Primar pentru tot ce face în acest minunat oraș, Gura Humorului.

Domnul prefect Harasim Constantin ține să-l felicite pe domnul Primar pentru acest frumos eveniment, pentru implicarea în toate proiectele care se desfășoară în acest oraș pe care îl conduce.

Domnul Primar mulțumește tuturor celor care îl susțin în toate proiectele care le desfășoară, mulțumeste Consiliului Local, iar dacă va fi întrebat în 12 ani ce a făcut în acest oraș, ar putea răspunde că a "renăscut mândria de humorean".

Domnul Primar prezintă în continuare programul ce se va desfășura în zilele de 26-28 noiembrie și mulțumește tuturor pentru prezență.

Nemaifiind alte discuții și fiind epuizate toate punctele de pe ordinea de zi aprobată, președintele de ședință, domnul consilier Ciocoiu Mihail, mulțumește tuturor pentru contribuția adusă la buna desfășurare a ședinței și declară închise lucrările ședinței extraordinare a Consiliului Local Gura Humorului.

Drept pentru care s-a încheiat prezentul proces verbal, astăzi, data de 26.11.2015.

PREȘEDINTE DE ȘEDINȚĂ,

CIOCOIU MIHAIL

Întocmit,
Comp.adm.publică
Chihaiia Lilița Simona

SECRETARUL ORAȘULUI,

Jr. TIPA ELENA DANIELA



[Handwritten signature of Elena Daniela TIPA]